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4. Hogyan jott 1étre az adéssdgesapda ilyen hirtelen? Lerajzoltunk néhény évet, jelolve
az évenként felvett djabb kolcsonoket ($), az ezeket terhels kamatokat () és a
torlesztést @ .

a) Rajzold meg az 6todik vagy egy még késdbbi év adéssdgéllomanyénak alakuldsat!

1. év 2. év 3. év 4. év
0000000000
000000C OO0OOOOOC®
0O00C OO0 ROCOOOOOO®

O 6000000000 ROOOOOOOOS REOOOOOOO®
OOOOOOOOO0 FOOOOOOOOO RBOOOOOOCS HFROOCOOOO®

b) Becstild meg mekkora lesz az adésségéllomény 10 vagy 15 év muilva!

¢) Meddig lehet ezt igy folytatni?

5. a) frd a felsorolt szavakat az iiresen hagyott helyekre!
A pétland6 szavak: gazdasdgi, politikai, vildgossd, pdrton, kordbban, személycserék-
kel, rendszervdltdsra.

A 80-as évek kozepén vt hogy akozelg6 — és
vélsdgot, nem leheta —_ megszokott médon,
beliili megoldani. Teljes gazdasagi €s politikai

van sziikség.

b) Mit jelentett az utébbi gazdaségi téren?

c¢) Mit jelentett politikai téren?
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6. Hogyan tortént a rendszervaltds? Mi helyébe mi lépett? Frtelemszerdien ird be a

tablazatba!

Rendszerviltis elott

Els6dleges az 4llami tulajdon.

Hazénk a Szovjetuniénak aldvetett
orszag.

Versenyképtelen gazdasig.

7. Kik, mely csoportok (személyek) a
rendszervaltas kiharcol6i?

Rendszervaltis utan
Demokratikus allam, tsbbpartrendszer.

Jogéllam és jogbiztonsdg van.

A személy és a tulajdon védelme els6d-
leges.

vald torekvés.

Milyen kiilpolitikai véltozasok teszik le-
het6vé a magyar rendszervaltast?

8. Summézd a dolgokat!

Osszeomlik a

Visszatériink a

Mit jelképez régi-iij nemzeti zdszlonk?

Ismét
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39. Hazank 1956 utan. A Kadar-korszak

1. a) Mit értiink ellenkormanyon?

b) Miért volt a Kddér-korméany akkor is ellenkormany, ha az orszag feletti uralmat az

idegen fegyveresek megszerezték szdméra?

c) Mi jellemezte a Kéddr-korszak els§ éveit? Tomoren valaszolj! (Segit a lecke egyik al-

fejezetcime is!)

2. a) Mit jelent a ,.kemény diktatdra” fogalma 1956 ut4n?

b) Melyek e diktatiira legfontosabb eszkdzei (intézményei)?

c) Melyek az ,.eredményei”?

3. A, kemény diktatira” enyhiilését végiil egy nemzetkozi kompromisszum tette lehe-

tévé. Kik kototték? (Segit a tankdnyv 150. oldala!)

a) Milyen ,,nagypolitikai” esemény tette lehet6vé a kompromisszumot?

b) Miben engedett az egyik fél?

¢) Milyen intézkedésekkel bizonyitotta kompromisszumkészségét a mésik f&1?

4. A Kédér-rendszer legsikeresebb dgazata a mez6gazdasdg volt.

a) Miért volt a mezSgazdasag 4tszervezése eredményesebb ekkor, mint a Rdkosi-id6-
szakban vagy a szocialista tibor més orszdgaiban? Hogyan hozta 1étre, és hogyan
tartotta fenn a szdvetkezeteket

a Rékosi-rendszer?

a Kédér-rendszer?
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b) Milyen tényez&k segitették még a szdvetkezetek életképessé véldsat, a szovetke-

zeti termelés sikereit?

5. A Kédar-rendszert meger&sodése utdn legtaldlobban a kovetkezd kulcsszavak jelle-
mezték: ,,puha diktatiira”, szocialista liberalizmus, életszinvonal-politika. Mit takarnak
ezek a kulcsszavak?

Szocialista liberalizmus ,,Puha diktatira” Eletszinvonal-politika

frd be a fenti tablazat megfeleld helyére az albbi kifejezéseket is! (Ha nem tudod,
érdeklddj sziileidtdl!) ,,frizsider-szocializmus” — ,,gulydskommunizmus” — ,,a legvida-
mabb barakk” — ,,aki nincs elleniink, az veliink van”

6. Taldlé-e Magyarorszagra a ,legviddmabb barakk™ kifejezés? Fejtsd ki véleményed!
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40. A partallam 6sszeomlasa. Visszatérés a demokracidhoz

1. Az 1970-es évek kozepén hazank gazdasdga valsagba keriilt. Az olajvalsdg nyomén
megsokszorozédtak a legfontosabb behozott termékek drai, hazdnk export-bevételei
viszont alig néttek. Tanulmanyozd a cserearanyromlds adatait!

Behozatal Kivitel 1972 1975 | Aremelkedés
| K&olaj (milli6 t) 1322 4086 309 %
| Autébusz (db) 1622 3031 192 % |
| Miitragya (1000 t) 576 1629 282 %
Alma (1000 t) 662 924 139 %

Hogyan lehet ilyen mértéki csereardnyromlast kivédeni?

2. A kormény tdgy dontdtt, kiilfsldi kélcsént vesz fel, és annak felhasznaldsdval a
kialakult és a tobbi szocialista orszagénél jobb magyar életszinvonalat fenntartja! Ka-
pott is kolcsont, de magas kamatokkal. A visszafizetés egyeldre senkit sem izgatott. A
gazdasagi vezetSk gy vélték, a gazdasigi romlés csak rovid életif lesz. Ezért tovabbi
kolesonok felvételéts] sem riadtak vissza.

Mér korédbban is eléfordult, hogy hazank kiilfoldi kolcsont vett fel, s annak segitsé-
gével lett tirrd a gazdasdgi bajokon. Lapozz vissza a munkafiizet 16. leckéjéhez! Mire

hasznélta fel az akkori kormdny hasznosan, s mire nem a kélcsont?

3. Miért volt hibds vezetSink gazdasagi-politikai dontése a 70-es években? Pétold a
hidnyzé szavakat! A befrand6 szavak: dridsiizemek, kblesont, termeld, ellensiilyozdsd-
ra, veszteségeink, jabb, addssdgcsapddba, megvédte, munkahelyeket.

Akormdnyafelvett __ nemadrdgdn | szovjet mintdra
épilt __ modernizdldsdra, hanem _________ pétlasdra, a csere-
ardnyromlds ________ forditotta. Ezzel _______ az életszinvonalat,

a ,de djabb s kolcsont kellett

felvennie, s az orszdg esett.
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